
Portamonete
Segui le istruzioni per creare un simpatico portamonete,

perfetto per i tuoi ricami a punto croce! 

Occorrente
cm 50 x 50 di velluto rosso

cm 50 x 50 di tessuto per la fodera 

Tela Aida idrosolubile

Metro - Forbici - Spilli 

Ago e fi lo per cucire in tinta

Chiusura a scatto per portamonete 
da cucire di 12,5 cm

Filo di nylon trasparente e resistente

RealizzaRealizza
il tuo portamonete:
1.   Lava il velluto e lascialo 

asciugare; tenendo 
il diritto all’interno, 
piegalo a metà. 
Stampa il modellino 
a lato, portandolo a 
grandezza naturale, 
ritaglialo e usalo come 
cartamodello. Posiziona 
il margine diritto lungo 
il margine piegato 
del velluto e fi ssalo 
con uno spillo. 

Taglia il primo pannello e segna l’inizio/fi ne 
della cucitura. Allo stesso modo ritaglia
il secondo pannello. Dal tessuto per la fodera 
taglia due pannelli uguali. Fissa la tela Aida 
idrosolubile tagliata in misura al centro 
di un pannello di velluto. Ricama il motivo, 
prendendo sia la tela Aida sia il tessuto di 
velluto sottostante. La tela Aida idrosolubile 
verrà eliminata a lavoro fi nito, lavando 
il capo e seguendo le istruzioni riportate 
sulla confezione.

2.  Sovrapponi, diritto contro diritto, i due pannelli 
di velluto e fi ssali con gli spilli. Con una 
cucitura a macchina o a mano, unisci le due 
parti lungo la metà inferiore, seguendo la linea 
della cucitura, sfi lando a mano a mano gli spilli, 
iniziando e terminando nei punti segnati.

3.  Confeziona allo stesso modo la fodera. 
Fai dei piccoli tagli lungo il margine curvo 
di entrambe le parti. Rivolta sul diritto la parte 
in velluto e inserisci all’interno la fodera, 
allineandole lungo le cuciture laterali. Spingi 
bene la fodera, allineando i margini superiori, 
poi piega all’interno 0,5 cm di entrambe 
le parti e fi ssale con il ferro da stiro.   

4.  Unisci con piccoli punti la fodera e il velluto. 
Seguendo le istruzioni, apri la chiusura e 
inserisci il tessuto, in modo che i lati della 
chiusura coincidano con i punti inizio/fi ne 
della cucitura. Con il fi lo di nylon fi ssa 
la chiusura, passando attraverso i fori.

Inizio/�ne 
cucitura
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tessuto piegato


